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Vragen van het lid Gijs van Dijk (PvdA) aan de Ministers van Economische 
Zaken en Klimaat en van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over de 
rode loper voor datacenters (ingezonden 17 november 2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Rode loper uit voor datacentra»?1 

Vraag 2
Klopt het dat u actief internationaal beleid voert om grote multinationals, 
zoals Facebook, Google en Microsoft naar Nederland te halen? Op welke 
manier heeft u deze bedrijven gefaciliteerd? 

Vraag 3
Klopt het dat u op basis van door de lobby van datacenters afgegeven 
rooskleurige informatie over datacenters uw beleid is gebaseerd voor een 
actieve acquisitiestrategie om grootschalige datacenters naar Nederland te 
halen? 

Vraag 4
Klopt het verder dat u al in 2019 bekend was met de enorme nadelen van 
hyperscale datacenters, zoals problemen met het enorme water- & elektraver-
bruik en aansluiting op het stroomnet? Welke maatregelen heeft u vanaf 2019 
genomen om deze genoemde problemen «kritische succesfactoren» serieus 
te nemen? 

Vraag 5
Kunt u een overzicht geven van al uw contacten met bedrijven zoals 
Microsoft, Facebook en/of organisaties die lobbyen voor datacenters en die 
mogelijk een actieve rol hebben gehad in de besluitvorming? 

1 Telegraaf, 9 november 2021, «Overheid liet zich bij bouw datacentra beetnemen door lobby». 
(www.telegraaf.nl/nieuws/2144814438/overheid-liet-zich-bij-bouw-datacentra-beetnemen-door-
lobby)
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Vraag 6
Heeft u daarnaast contact gehad met kritische geluiden omtrent datacenters? 
Zo ja, wat waren deze reacties en in hoeverre heeft u hier rekening mee 
gehouden in de besluitvorming? Heeft u verder actief kritische geluiden, zoals 
gemeenten en omwonenden, opgezocht en gesproken? 

Vraag 7
Kunt u aangeven, op basis van onafhankelijk onderzoek, wat het publieke 
belang en de baten zijn van grootschalige datacenters voor Nederland? Kunt 
verder aangeven hoeveel structurele werkgelegenheid 1 hyperscale datacen-
ter oplevert? 

Vraag 8
Klopt het dat er op dit moment zelfs overcapaciteit aan datacenters is in 
Nederland, waardoor driekwart van de capaciteit naar het buitenland gaat? 
Vindt u het daarom ook onwenselijk, vanwege alle nadelige gevolgen rondom 
water- en elektraverbruik en problemen rond inpassing in het landschap, om 
nog actief datacenters naar Nederland te halen? 

Vraag 9
Bent u het verder eens dat het onwenselijk is dat het elektraverbruik geheim 
wordt gehouden door de sector? Bent u daarom bereid om een onafhankelijk 
onderzoek, dus niet door de sector zelf, onderzoek te laten doen naar het 
elektra-, maar ook, waterverbruik van datacenters? 

Vraag 10
Klopt het verder dat door de grote hoeveelheid stroom die datacenters 
gebruiken er daardoor nieuwe woonwijken of startende bedrijven niet kunnen 
worden aangesloten op het stroomnet in de Kop van Noord-Holland?2 Speelt 
dit probleem ook in andere gebieden waar hyperscale datacenters aanwezig 
zijn? 

Vraag 11
Bent u vanwege het overvolle elektriciteitsnet van plan om, zoals ook de 
Provincie Noord-Holland bepleit3, om met wet- en regelgeving te komen 
zodat decentrale overheden de mogelijkheid krijgen om zelf te kunnen 
bepalen wat eerst, zoals nieuwe woningen, kan worden aangesloten op het 
elektriciteitsnet, in plaats van dat zij verplicht zijn om datacenters, die energie 
slurpen, toe te laten op het elektriciteitsnet? 

Vraag 12
Klopt het dat voor datacenters er geen financiële prikkels zijn om minder 
energie, via de zogenaamde volumeheffingskorting, te gebruiken? Bent u 
daarom bereid om financiële prikkels in te bouwen, zodat zeer grote 
verbruikers van het elektriciteitsnet zoals datacenters efficiënter omgaan met 
de beschikbare transportcapaciteit? 

Vraag 13
Bent u het eens dat het ongewenst is dat de gemeente Hollands Kroon een 
«gedoogbeslissing» heeft afgegeven aan een hyperscale datacenter van 
Microsoft, waardoor zonder dat alle democratische procedures zijn doorlo-
pen? 

Vraag 14
Bent u verder niet bezorgd dat lokale politici de lastige keuze moeten maken 
over het toestaan van hyperscale datacenters? Bent u het daarom eens dat 
het verstandiger is om de bevoegdheid voor het plaatsen van hyperscale 
datacenters bij het Rijk te leggen? 

2 Noordhollands Dagblad, 15 november 2021, «Zonder stroom gaat Boekelermeer op slot en zakt 
de woningbouw in elkaar. «Je hebt te maken met een horrorscenario, waarbij Alkmaar vijf jaar 
op slot gaat omdat Liander aan zijn tax zit»». (https://www.noordhollandsdagblad.nl/cnt/
dmf20211112_36974303)

3 NH Nieuws, 27 oktober 2021, «Provincie vraagt Den Haag om hulp: overvol elektriciteitsnet 
frustreert economische ontwikkeling». (www.nhnieuws.nl/nieuws/293454/provincie-vraagt-den-
haag-om-hulp-overvol-elektriciteitsnet-frustreert-economische-ontwikkeling)
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Vraag 15
Bent u om die reden dan ook van plan om als regisseur een leidende rol te 
nemen om strakke regels rondom water- en elektraverbruik, restwarmte en 
inpasbaarheid in het landschap bij datacenters vast te leggen?
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